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Шановні колеги! 
 

Вітаю вас з відкриттям 
круглого столу (вебінару) факультету 
цивільного захисту Національного 
університету цивільного захисту 
України «Запобігання надзвичайним 
ситуаціям та їх ліквідація».  

Це чудова нагода для 
спеціалістів і науковців, обмінятися 
досвідом, науково технічними 
розробками, відкриттями. 
Сподіваюсь, що науково-практичний 
захід стане вагомим внеском у 
розвиток питань запобігання 
надзвичайним ситуаціям та їх 
ліквідації. 

Обмін досвідом дає 
можливість для фахівців з України та 
зарубіжжя зібратись і обговорити 
актуальні питання у сфері цивільного 
захисту. 

Напрями наукових досліджень, 
що пропонуються є актуальними. Країна йде тернистим шляхом становлення та 
розвитку, враховуючи сьогодення, а саме існування нашої держави в цей 
особливий період. Технократичний напрямок розвитку наукового прогресу й 
соціальні протиріччя передбачають виникнення нових небезпек. Багато загроз і 
катастроф та надзвичайних ситуацій у зв’язку з бойовими діями мають 
глобальний характер і є небезпечними для всього людства., тому  загрози 
соціального та воєнного характеру збільшують ризик виникнення надзвичайних 
ситуацій.  

Приємно відзначити участь у круглому столі наших колег та науковців з 
різних регіонів. Їх інтерес до проблем цивільного захисту свідчить про важливість 
і актуальність питань, які планується обговорити й вирішити на нашому 
науковому заході. Упевнений, що результати  вебінару дадуть можливість 
представити свої наукові результати. Наш захід безсумнівно відповідає викликам 
часу. Він повинен стати вагомим внеском у розробку нових методів 
попередження та ліквідації наслідків аварій і стихійних лих, а отже і в розбудову 
та становлення системи цивільного захисту нашої країни.  

Бажаю всім учасникам круглого столу творчих успіхів, невичерпної 
енергії на шляху здобуття нових наукових звершень! 

 
Проректор Національного університету 
цивільного захисту України з наукової роботи –  
начальник науково-дослідного центру 
полковник служби цивільного захисту,  
Заслужений діяч науки і техніки України, 
доктор технічних наук, професор     Володимир АНДРОНОВ 
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Враховуючи сучасні тенденції розвитку техніки та науки, значне 

подорожчання пального не тільки в Україні, а й в усьому світі різко підвищило й 
до того високу популярність електромобілів. Переваги цих машин над авто з 
двигуном внутрішнього згорання: екологічність, ціна, економічність, зручність 
експлуатації і т. д. Як показав досвід, вони є безпечнішими, хоча і мають свої 
небезпечні особливості. 

Основною небезпекою електромобіля, як і будь-якого електрифікованого 
обладнання, є загоряння внаслідок замикання, перегріву, несанкціонованого 
доступу до електросистеми і, як наслідок, її порушення. 

Найнебезпечнішою пожежею є загоряння АКБ. Майже всі виявлені на 
сьогоднішній день випадки загоряння батареї – наслідок аварійних ситуацій або 
пошкодження батареї, днища машини під час експлуатації. Щоб мінімізувати такі 
ризики, корпуси батарей роблять з матеріалів підвищеної міцності. Також 
додатково зміцнюють днища електрокарів. Основна причина загоряння АКБ – 
коротке замикання в осередках батареї. Це спричиняє неконтрольоване 
генерування тепла й підвищення температури, що призводить до займання «хімії» 
та ланцюгової реакції по всіх комірках АКБ. 

Унаслідок цього всередині батареї розвивається так звана «термальна 
втеча», коли сильно нагрітий хімічний склад починає послідовно вивільнятися з 
комірок. На щастя, процес розвивається не так стрімко, як займання пального, 
тому в разі виникнення пожежі водій може залишити автомобіль ще до того, як 
вона увійде в активну фазу, та матиме можливість загасити пожежу.  

Ще одна небезпека, про яку важливо знати: якщо механічну шкоду, якої 
завдано АКБ, не виявити вчасно, загорітися авто може згодом, навіть просто на 
стоянці або під час під'єднання до зарядної станції також існує ймовірність її 
повторного загоряння навіть після гасіння. 

 У разі загорання ТЗ можливе швидке поширення вогню, сильне 
задимлення та утворення токсичних продуктів горіння. Викид з високовольтної 
АКБ токсичних парів, шкідливих для організму людини внаслідок впливу високих 
температур. 

Також ще одним фактором небезпеки є прихована готовність до 
експлуатації електродвигуна (безшумна робота, відсутність вібрації та запаху 
вихлопних газів), визначення його активності виключно за індикаторами на 
приладовій панелі (вимірювач потужності показує «READY»); 

Варто також зазначити, що для приведення в рух електромобіля подається 
висока напруга, яка, у разі порушення вимог безпеки, може вразити людину. Те ж 
саме може статися в аварійній ситуації, коли пошкоджується електроізоляція. Це 
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небезпечно як для водія і пасажирів у салоні авто, так і для рятувальників, які 
можуть дістати травми від ураження струмом під час ліквідації аварії. 

Система захисту автомобіля оснащена запобіжниками, які повинні 
вимикати високий струм у разі удару або замикання, але є ризик того, що система 
не спрацює. 

Висока напруга та сила струму у високовольтних системах електричних 
(гібридних) ТЗ значно ускладнює застосування традиційної тактики гасіння 
пожеж та ліквідації наслідків ДТП. Для визначення оптимального алгоритму 
безпечного проведення АРІНР використовують інформацію з інструкцій для 
рятувальних служб та аварійних карток конкретних моделей ТЗ (розміщених на 
сайтах компаній виробників): 

схематичне зображення місць розміщення логотипів та інших елементів 
для ідентифікації ТЗ, небезпечних елементів високовольтної системи та систем 
пасивної безпеки; 

порядок іммобілізації (фіксації) ТЗ, відключення системи запалювання, 
знеструмлення високовольтної системи шляхом від'єднання (пере різання кабелю) 
АКБ напругою 12В або вилучення плавких запобіжників, сервісних роз'ємів та 
аварійних роз'єднувачів) [1]. 

Під час гасіння пожежі в автомобілі з електричною, гібридною 
електричною системами приводу КГП зобов'язаний: 

організувати знеструмлення електросистеми автомобіля в моторному 
відсіку; від'єднати мінусову клему від низьковольтної акумуляторної батареї 
(кабель чорного кольору); від'єднати кабель високовольтної літій-іонної 
акумуляторної батареї (оранжевого кольору) від розподільчої коробки; 

використовувати для гасіння автомобіля розпилену воду, вогнегасні 
порошки та діоксид вуглецю; 

у разі гасіння пожежі розпиленою водою: 
заземлити пожежні стволи та насос пожежно-рятувального автомобіля; 

використовувати діелектричні засоби; 
здійснювати подачу стволів-розпилювачів з відстані не менше 1,5 м від 

автомобіля. У разі подачі компактних струменів води для змивання палива, що 
горить під автомобілем, відстань до стволів повинна бути не менше 4 м від 
автомобіля; 

заземлити автомобіль з електричною, гібридною електричною системами 
приводу перед проведенням робіт з деблокування постраждалих; 

не використовувати піну для гасіння пожежі та не застосовувати дискові 
різаки під час деблокування постраждалих. [2] 
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